

## Отзыв

### На МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

«Формирование мировоззренческих позиций старшеклассников в российской школе»

Направление подготовка/специальность: 44.04.01 Педагогическое образование, Магистерская программа: Социально-историческое образование в условиях меняющихся профессиональных стандартов, выполненную магистром 2 курса КГПУ им. В.П. Астафьева Кузнецовым Романом Дмитриевичем

Актуальность избранной темы очевидна. Современные старшеклассники в силу своего возраста являются самоопределяющимися субъектами не только в личной, но и в общественной сфере взаимоотношений. От того, насколько сформированы мировоззренческие позиции молодого поколения, напрямую зависит развитие гражданского общества и морально-этический облик государства.

Автор исследования осуществил предварительный анализ доступной литературы с позиций основных положений и требований современных научных представлений о мировоззренческих позициях старшеклассников в российской школе. На основе изученной литературы Р.Д. Кузнецовым были выявлены противоречия между важностью для общества и государства формирования мировоззренческих позиций личности, и недостаточно выраженной ориентацией отечественного образования на разрешение данной задачи, осознанием педагогической общественностью необходимости формирования мировоззренческих позиций в образовательных организациях и отсутствием внятных ориентиров, обуславливающих возможности школы в этом процессе, потребностью учителя в реализации педагогических ресурсов необходимых для процесса формирования мировоззренческих позиций старшеклассников и недостаточным освещением данного процесса в современных фундаментальных и прикладных исследованиях.

Работа написана грамотно, компактно. Материал структурирован и изложен последовательно, в соответствии с поставленными задачами. Исследователь хорошо владеет материалом и делает обоснованные выводы по теме магистерской диссертации.

В процессе выполнения магистерской диссертации Р.Д. Кузнецов показал наличие теоретических знаний по изучаемой проблеме, правильное понимание и использование научной литературы, грамотное использование научных терминов, непосредственно связанные с темой диссертации.

Магистерская диссертация выполнялась автором самостоятельно, по разработанному совместно с научным руководителем плану. Работа аккуратно

оформлена, в соответствии с существующими требованиями. Р.Д. Кузнецов при написании выпускной квалификационной работы достиг поставленной цели и показал достаточный уровень теоретических знаний и практических умений.

Все вышесказанное свидетельствует о том, что перед нами самостоятельное завершённое исследование, оригинальное как по выдвигаемым в нем проблемам, так и по способам их решения, которое является несомненным вкладом в формирование мировоззренческих позиций старшеклассников в российской школе. Работа выполнена в соответствии с целевой установкой и отвечает предъявленным требованиям. Р.Д. Кузнецов заслуживает присвоения квалификации «магистр» и может быть допущен к защите выпускной квалификационной работе (магистерской диссертации).

Научный руководитель

к.и.н., доцент



И.Н. Ценюга